

## 读《共同推进铸牢中华民族 共同体意识建设战略合作协议》有感

日前，为共同保护传承昭君文化，推进文旅互通共融，自治区民委与湖北省民宗委签订《共同推进铸牢中华民族共同体意识建设战略合作协议》。在合作共赢的基础上，发挥两地自然和人文优势，通过文旅产业链的发展，使优秀传统文化在发展与传承的同时，实现经济效益最大化。

根据协议，蒙鄂两地多角度保护传承昭君文化，并推出多个项目：一是共同推出《昭君文库》《昭君故事》等书籍，挖掘王昭君传说故事。二是推进“昭君文化旅游节”上升为国家层面的文化旅游活动；搭建鄂蒙文化旅游合作

平台，联合组织旅游市场考察和经验交流活动，整合鄂蒙两地4A级以上景区，发挥长江文化、巴楚文化及内蒙古独特的民族文化资源优势，推出“草原+三峡游”“重走昭君出塞路”等文化旅游精品线路，以旅游促进各民族交往、交流、交融；双方将组织两地中小學生开展研学互动，推出“湖北少年进草原”及两地青少年手拉手结对体验式交流活动，重温“昭君出塞”“三千孤儿入内蒙古”等民族团结进步故事，在青少年中播撒“中华民族一家亲”的种子。三是举办品牌推介会，通过政策扶持等方式，推进湖北青砖茶和内蒙古牛羊肉、

奶制品等优质农牧产品扩大销售渠道，助力两地民贸民品企业发展壮大，更好满足各族群众生活需求。

读后深感文化是一个国家、一个民族的灵魂，文化兴国运兴，文化强民族强。没有高度的文化自信，没有文化的繁荣兴盛，就没有中华民族的伟大复兴。然而，



昭君和亲塑像